

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 24 (20366)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ЯНВАРЯ 1989 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ОТЕЦ И СЫН

Тридцать лет — таков стаж работы на Бийском лакокрасочном заводе бригадира слесарей-ремонтников П. Переялкина. Новый краскорасочный цех, который сейчас монтирует бригада Петра Яковлевича, более чем наполовину укомплектован нестандартным оборудованием. Доводить до ума установленные здесь автоматы и полуавтоматы помогают вместе со всеми и П. Переялкин.

За время работы в полной мере раскрылись не только профессиональные качества Петра Яковлевича, но и его организаторские способности: около двадцати лет он бесменный председатель профсоюзного комитета завода. Ценят рабочие своего профсоюзного лидера за умение отстаивать их интересы, чуткость, отзывчивость. Уважением пользуется он у людей. Не случайно его портрет занесен на городскую галерею Почета.

Хорошо знают на предприятиях и Переялкина: младшего Евгения работает инженером-конструктором в отделе главного механика. Молодой коммунист, он, как и отец, всегда в гуще производственных и общественных дел: активно участвует в комсомольской работе, в техническом творчестве.

Наступит срок — уйдет Петр Яковлевич на заслуженный отдых, зато смену оставит достойную.

**НА СНИМКЕ:** отец и сын Переялкины.

Фото И. Сияни.

г. Бийск.



## КОНКУРС

### ОБЪЯВЛЯЮ ЗАВОД

В краевом Доме архитектора подведены итоги открытого конкурса на лучший проект школы, который объявлял Михайловский завод химических реактивов.

Комиссия, в которую входили архитекторы, а также представители общественности р. п. Малиновое Озеро, выбрала проект института Алтайгражданпроекта, разработанный супругами Зенко- выми.

Школьное здание рассчитано на 844 учащихся. В нем, кроме учебных кабинетов, предусмотрены спортивный, гимнастический и актовый залы, просторные столовая и библиотека, слесарная, то карная и швейная мастерские для производственного труда, плавательный бассейн. Михайловский район.

### ЗА ПОКУПКАМИ — В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР

В центре села Новоандреевка открылся торговый центр. В нем имеются отделы промышленных и продовольственных товаров. Бурлинский район.

## На актуальную тему

### ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ

По этому живучему принципу строятся зачастую отношения между хозяйствами и теми предприятиями и организациями, которые располагают строительными материалами.

Вот и приходится руководителям колхозов и совхозов ко. Приходится вести «благодетелям» мясо, мол, зерно, позу просителя, или, точнее сказать, взяткодателя, чтобы строить хлебособойством.

Почти 80 процентов своего времени работает доставка, — скрутилась в беседе со мной знакомый председатель колхоза.

Но, несмотря на такие старания своего руководителя, хозяйство никак не может укомплектовать новостройку фундаментными блоками. Куда только не посылали гонцов — бесполезно. Отворот поворот не дает, но в это же время заявляют: гоните к нам взамен новый трактор МТЗ-80.

Конечно, колхозу трудно пойти на такую сделку. Как затянутое пояснил: не для известно, «колесники» в себя стараются, для всего большими дефицитами. Добить коллектива. Разговор идет цемент, древесину и другие обычно без свидетелей, по-

этому не доказешь, что вымогатели сели на шею.

Удивляет и то, что некоторые хозяйственники не видят ничего плохого в подобных сделках. Но ведь каждому ясно, что шифер, который добывает председатель колхоза, скорее всего, не лишний. Какая-то плановая крыша не будет покрыта к сроку. Тут ведь побеждает не экономическая целесообразность, а ловкость рук. Если один урвут для себя побольше, то другому может вообще ничего не достаться.

Параллакс получается.

«Добавление» материалов в целом тормозит строительство на селе. Как часто видим мы такую картину. Одно

изображение лежит гро- мадной новостройки.

Причина — кирпича, око- ло другого — завалы железо- бетона, а дело стоит. Попро- буй наладить взаимовыгодный обмен — ничего из этой затеи не получится. Каждый крепко держит то, что с та- ким трудом достал. Когда же придет конец такому беззаботному распределению материальных ресурсов? Ведь

Правда, теперь, беря гости-

нец, любой снабженец обя-

зывает на такую сделку. Как

затянутое пояснил: не для

экономики, но и для наших

нравственных ценностей.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Краснощековский район.

### Заметки журналиста

## ПРОГРАММА КАНДИДАТА

Скажу прямо, меня поразило ход выдвижения кандидатов в народные депутаты СССР. Большинство случаев в результате свободного волеизъявления трудовых коллективов, избирателей по месту жительства кандидатами, народные депутаты наставляют именно те люди, которые являются участниками перестройки, имеют жизненный опыт, навыки политической работы.

Но вот что настораживает. Некоторые кандидаты в депутаты в своих программах не выходят за рамки интересов и проблем округа. Добиться средств на строительство, скажем, детского больничного комплекса, на улучшение тепло- и водоснабжения в таком-то городе. Другой кандидат рассчитывает привлечь избирателей перспективами развития такого-то предприятия, что повлечет за собой и решение социальных вопросов города или района, третий обещает бороться за улучшение экологической обстановки в регионе.

Однако давайте спросим себя: а может ли депутат высшего органа государственной власти заниматься проблемами только локального плана? Мы, избиратели, вручаем ему мандат для того, чтобы он из нашего имени ставил и решал проблемы страны. А проблемы того или иного города, района или даже целого региона — это забота местных органов власти. Зачем же их подменять?

За последние двадцать лет в Губцовской зоне избирались несколько депутатов в Верховный Совет СССР, город Рубцовск имеет своего депутата в Верховном Совете РСФСР. И, соизменно, республиканским депутатам постоянно давались наказы по проблемам городского хозяйства, и по проблемам охраны окружающей среды, и по другим социально-экономическим вопросам. А много ли удалось добиться? Горожан и селян Рубцовского территориального избирательного округа ныне волнуют те же проблемы, которые были и десять, и двадцать лет назад. Почему так полу-

чается? Да потому, что депутаты берутся решать эти проблемы не с того, как говорится, конца. Да-

вайте в этом разберемся.

Государственный пригрождает, делает его в пла-

ном порядке между ведомствами и регионами.

Резерв, как известно, нет. Проблемы депутату

удается добиться выделением средств на строите-

льство какого-то объекта социального плана. Отку-

да урезают в другом регионе, где депутат менее

пробивной, по методу «тришкина кафтан».

Думается, не ошибусь, если скажу, что состя-

ние в том, кто больше «выбьет» средств для свое-

го региона, было всегда выгодно командно-адми-

нистративной системе. Депутат Верховного Сове-

та страны или республики вроде бы выполнял

наказы избирателей, но мало вникали в общего-

го государственные дела, одобряя все, что им предла-

галось на сессиях.

Так каких же, на мой взгляд, должен быть де-

путат высшего органа государственной власти за-

ниматься проблемами только локального плана?

Прежде всего, будучи госу-

дарственным деятелем, народный депутат СССР

призван решать вопросы государственной важности,

от которых зависит и решение локальных пробле-

м. Он — не ходатай по жалобам, а полночи-

мый представитель народа в высших органах

Советской власти.

И в предыдущих программах кандидатов в народные депутаты СССР хотелось бы услышать о

приоритетах, которые мы называем судьбоносны-ми. Считаю, высший орган государственной власти СССР должен взять под строжайший контро-ль бюджет СССР, особенно его расходную

часть.

Кому не известны непомерные аппетиты неко-

торых ведомств, которые втягивают страну в ра-

зорительные расходы? Особенно такие, как Мин-

водхоз, Минэнерго. Да и ежегодную смету Ми-

нисхоза, Госплана, из которых

затрачиваются на строительство

и эксплуатацию объектов

государственного значения.

Н. МАРКОВ.

## ПОМОГИТЕ... ДОВЕРИЕМ

В ноябре 1987 года в Алтайске состоялся необычный день открытого письма. В его подготовке и проведении участвовали ответственные работники крайкома партии, крайисполкома, руководители краевых объединений и ведомств, группа корреспондентов «Алтайской правды».

Столь пристальное внимание к Алтайску не случайно. Он занимает последнее место среди городов края по обеспеченности жильем, детскими садами, школами, учреждениями культуры, значительно отстает от среднего уровня благоустройства, коммунального, торго-вого, бытового обслуживания.

С тех пор прошло больше года, что изменилось за это время? Слово председателю горисполкома С. ЗЕЛЕНИНУ:

— Во время встреч в трудовых колlettivах, с горожанами было высказано множество предложений и пожеланий по ускорению социально-экономического развития города. Потти все они были обобщены в решении крайисполкома «О мерах по дальнейшему социальному и экономическому развитию города Алтайска в 1988—1990 годах и на XIII пятилетку», принятом в феврале прошлого года. Определено приоритетное направление — строительство жилья. На сессии городского Совета народных депутатов утверждена программа «Жилье-2000». До каждого предприятия города доведе-

но осуществляться на основе долевого участия предприятий и организаций города.

Пристальное внимание уделяется строительству объектов социально-бытового назначения. Так, в прошлом году введен в эксплуатацию детский сад на 140 мест. АТС на 500 номеров, центральный сантехнический коллектор протяженностью 2,1 километра, овощехранилище на 500 тонн, столовая на 80 мест, возобновлено строительство районной котельной. Начата реконструкция радиальной линии улицы города. Заметно нарастают объемы работ основные подрядные организации города — МПМК-1 и ПМК объединения Алтайгражданпроект.

Нужно строить новую школу, библиотеку, Дом быта, колхозный рынок, военкомат, роддом, станцию скорой медицинской помощи, до-стрижку к третьей школе.

Серьезной проблемой является строительство завода крупнопанельного построения, которое будет

сокомбинат, сахарный завод, птицефабрика, хлебокомбинат.

Все это нужно сегодня. И многое уже делается. Но реальные возможности строителей отстают от требований времени.

Мы ищем выход. Создаются строительные кооперативы, планируется строительство двух МЖК, что позволяет с надеждой смотреть в будущее.

Надо сказать, что не прибавляется уверенности в работе захлестнувшая нас за последние два года волна проверок. Проверяется и перепроверяется буквально все, что произошло в городе за последние десять лет. Пожале, что проверки проводятся ради самим проверяющих. Никто не может нам сказать, какие практические выводы из них следуют, что зачем они безрезультируют, что зачем они безответственно.

Конечно, я не могу утверждать, что нас не за что критиковать и не надо проверять наши действия. Но жаль, что проверяют про-автоматически.

Действительно, не просто понять причины всех этой волокиты. Оли говорят с некачественно подготовленной документацией, другие

неожиданно обнаруживают скрытых дефектов на

зданиях, как на словах, так на гуслях.

Действительно, не просто понять причины всех этой волокиты. Оли говорят с некачественно подготовленной документацией, другие

неожиданно обнаруживают скрытых дефектов на

зданиях, как на словах, так на гуслях.

Действительно, не просто понять причины всех этой волокиты. Оли говорят с некачественно подготовленной документацией, другие

неожиданно обнаруживают скрытых дефектов на

зданиях, как на словах, так на гуслях.



# Мать Шукшина

Встречи в алтайском селе Сростки

**У** НАС В СЕМЬЕ БЫЛО ДВЕНАДЦАТЬ ДЕТЕЙ, Я СЕДЬМАЯ, — ПОМНИ РАСКАЗ МАРИИ СЕРГЕЕВНЫ. — ЧТО ДЕЛАЛА РЕБЕНКОМ, ГДЕ КОГДА-СО ПОДРУЖКАМИ ИГРАЛА — ОЧЕНЬ ХОРОШО ПОМНИ. ЕЩЕ ПОМНИ, СТОЯЛ В СОСЕДНЕЙ ДЕРЕВНЕ БЕРК-ТАЛИЦЕ КОЛЧАК. А У НАС БЫЛИ КРАСНЫЕ. СИЛИМ МЫ КАК-ТО ВСЕ НА ПОЛАТИХ, А ВИЗУАЛЬНЫЙ КОМАНДОР ОРУЖИЕ РАЗБИРАЛ...

В СЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ ПОСВАТАЛСЯ МАКАР, РОСЛЫЙ, РАЗБИТЫЙ ПАРЕНЬ. И РОДИТЕЛИ БЫЛИ НЕ ПРОЧЬ ПОЖЕНИТЬ НАС. ВОСЕМНАДЦАТЬ РОДИЛА ВАСИЛИЯ. ВДВАДЦАТЬ — НАТАШУ. И НАЧАЛА РАБОТАТЬ В КОЛХОЗЕ, ГДЕ ПОТИЖЕЛЬЩИЕ, ЧТОБЫ ЗАРАБОТАТЬ ПОБОЛЕЕ. И ТАК Я ВСЮ ЖИЗНЬ ПЛАСТАЛАСЬ, ЧТОБЫ ДОВЕСТИ ДЕТЕЙ СВОИХ ДО УМА. МЕНЯ ЗА ЭТОГО НОЧЬЮ ССТРЫ ОСУЖДАЛИ. А Я КАЖДЫЙ ДЕНЬ ХОТЕЛА СКОРЕЕ К ДЕТЬМ ПРИЙТИ, РАСКАЗАТЬ ИМ ЧТО-НИБУДЬ ДОБРОЕ, ХОРОШЕЕ. ЕЩЕ КОГДА ВАСЯ МАЛЕНЬКИЙ БЫЛ, ТО ДЕД ЕГО, СЕРГЕЙ ФЕДОРОВИЧ, БЫВАЛО, ГОВОРИЛ МНЕ: «ВЕРГИ! ДЕТЕЙ, МАРИЯ, А ОСОБИГО ВАСЮ. ОН У ТЕБЯ ШИБКО ИЮНЬ УМНЫЙ, НЕ ПО ГОДАМ...

ЗДЕСЬ В ДВУХКОМНАТНОЙ КВАРТИРЕ ЕГО МАТЕРИ ВСЕ НА-

ПОМИНАЛО О НЕМ, ВСЕ БЫЛО ПРОИЗНОСИЛОМ ТЕПЛОЙ ПАМЯТЬЮ. И СТЕНАХ ПОРТРЕТЫ, КАРТИНЫ. ОТОНОСИЛО СМОГИТ ГЛАЗА ВАСИЛИЯ МАКАРОВИЧА, СПОКОЙНО И ДРУЖЕЛЮБНО. ОДНА ИЗ КОМНАТ ПОЛНОСТЬЮ ОТДЕДЕНА СЫНИ — ПОД ДОМАШНИЙ МУЗЕЙ: ОДЕЖДА, ПОДАРКИ, КНИГИ, ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ И МНОЖЕСТВО ФОТОГРАФИЙ. СЛЕВА, В УГОЛКЕ, СТОЛКИ, НА КОТОРЫХ, КАК В АНТЕКЕ, ЛЕКАРСТВА. В ОСНОВНОМ СЕРДЕЧНЫЕ ДА ГОЛОВНОЙ БОЛИ.

— НЕ ПОМОГАЮТ ОНИ, ТАК Я ВОТ БОЛЯКУ ОТПАРИВАЮ... — ПОЯСНИЛА МАРИЯ СЕРГЕЕВНА. — НЕ СЛЫШАТЬ МНЕ, МЫЛ ЧЕЛОВЕК, НОЧАМИ-ТО: ВСЕ ДУМАЮ, ДУМАЮ. ОБЛОЖУ ВОТ ТАК ВОТ, ОБСТАЛЮ СЕБЯ СО ВСЕХ СТОРОН ПОРТРЕТАМИ И ГЛЯЖУ НА НИХ И НЕ НАГЛЯЖУСЬ ГЛАЗЫНКАМИ-ТО. НОЧИ ДЛИННЫЕ, ТАК ЧТО НАГОВОРОЮСЬ ДОСЫТА. ДВА ГОДА МИNUЛО, КАК ВАСИ-ТО

МОЕГО ПЕТ, А НИКАК НЕ СЛЫШАЛСЯ О НИМ. ВСЕ СЛЫШАТЬ, А ОН — ИЛЮДА. ИЛЮДА ТОЛЬКО И ТО ЧУТЬЧУТЬ. ПРОСТО МЕСТА СЕБЯ В ХОРОМАХ СВОИХ НЕ НАХОЖУ. БЛАГО, ХОТЬ ЛЮДИ У МЕНЯ ПОСТОЯННО БЫВАЮТ, И МНЕ КАК-ТО ВСЕСЕЙ СТАНОВИТСЯ С НИМИ...

ТАКОЙ ВОТ И ЗАПОМИНАЛСЯ МНЕ МАРИЯ СЕРГЕЕВНА. ЦЕЛЫМ БЫЛА ПОГЛОЩЕНА ДЕЛАМИ СЫНА, ПАМЯТЬЮ О НЕМ. НЕСКОЛЬКО РАЗ ПЕРЕПИТАЛА ОНА ВСЕ НАПИСАНИЕ ИМ, ПЕРЕСМОТРОЛА ВСЕ ФИЛЬМЫ, СНЯТЫЕ ИМ САМИМ ВАСИЛИЕМ МАКАРОВИЧЕМ, И С ЕГО УЧАСТИЕМ. КРОПОЛЮСОМ СБИРАЛА МАТЬ ВСЕ, ЧТО БЫЛО НАПИСАНО О СЫНЕ, ЧТО БЫЛО ОБЩИРНОЕ ПЕРЕПИСЬ С ПОЧИТАТЕЛЯМИ ЕГО ТАЛАНТА...

РОВНО ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗДАВНО В МОРОЗНОЕ ЯНВАРСКОЕ УТРО, МАРИЯ СЕРГЕЕВНА НЕ СТАЛО. ПОКОРОНИЛИ ЕЕ НА СЕЛЬСКОМ КЛАДБИЩЕ В РОДНЫХ СРОСТКАХ — ИМЕННО ТАМ, ГДЕ КОГДА-ТО

И КНИЖЕЧКУ ЧИТАЕТ, ПОКА БРИГАДИР НЕ ПОКЛЮЧИТ: «НУ, ХЛОПЦЫ, ПО КОНЯМ!» И СНОВА ЗА РАБОТУ.

СЕМЬ КЛАССОВ ЗАКОНЧИЛ. НАДУМАЛИ ВСЕ ДРУЖКИ ЕГО ПОСТУПАТЬ В БИЙСК, В АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ. СЛОВНО СГОВОРИЛСЯ СОРВАНЦЫ МЕЖ СОБОЙ. Я ПРОТИВЫЛСЯ, И НЕ ХОТЕЛА ОТПУСКИТЬ: КОНЧАЯ, ГОВОРЫ, СЫНОК, ДЕСЯТЬ КЛАССОВ. ТАК ВОТ ПРИДУХ ВСЕЙ ОРАВОЙ И УГОВАРИВАЮТ, УПРАШИВАЮТ МЕНЯ. И ВАСИЛЬ БИЙСКИЙ ПРОСИСТ: «МАМ, ПОЕДУ С РЕБЯТАМИ?» УГОВОРИЛИСЬ. СОГЛАСИЛАСЬ. В ТЕХНИКУМЕ НЕ ДОСЧУЧИЛСЯ: НЕ ПОГЛЯДУЛОСЬ ЕМУ ТАМ. ВЕРНУЛСЯ В СРОСТКИ, УЧИЛСЯ В ШКОЛЕ И РАБОТАЛ ТАМ ЖЕ ДИРЕКТОРОМ, А ПОТОМ УЕХАЛ: «ПОСЕДО БЛИЖЕ К МОСКВЕ, БУДУ ПРОБЫВАТЬСЯ!...

## ЗА РУБЕЖОМ

### На прямые связи

СОФИЯ. Болгарская и советская торгово-промышленные палаты сосредоточат основные усилия на оказании содействия предприятиям обеих стран в установлении прямых производственных и научно-технических связей, активизации контактов между хозяйственными руководителями. Это — один из определяющих моментов подписанного в Софии плана их совместной деятельности на 1989 год.

### К совместному полету

ВЕНА. Национальный совет спарлевиент Австрии одобрил на состоявшемся в Вене заседании соглашение между Австрийской Республикой и Советским Союзом о полете австрийского космонавта на советской орбитальной станции «Мир».

Предложение о совместном советско-австрийском космическом полете было сделано Председателем Совета Министров СССР Н. И. Рыжковым во время официального визита в Австрию в июле 1987 года. В апреле прошлого года австрийским правительством пришло решение об участии космонавта республики в одном из полетов, который согласно договоренности состоится в конце 1991 — начале 1992 года.

Около 200 претендентов, в том числе 20 женщин, изъявили желание принять участие в объявлением конкурсе по отбору кандидатуры на предстоящий полет.

### О населении Польши

Население Польши по состоянию на 7 декабря 1988 года составило 37 миллионов 789 тысяч человек, говорится в опубликованных предварительных данных всеобщей переписи населения, проводившейся в конце прошлого года.

За десять лет, прошедших после предыдущего общенационального переписывания, численность населения страны увеличилась на 2 миллиона 768 тысяч человек. Сегодня 61,2 процента поляков — жители городов. Это означает, что за минувшие четыре десятилетия соотношение между городским и сельским населением коренным образом изменилось. Так, в 1950 году 61 процент поляков проживал в сельской местности.

### Сверхскоростное судно

ТОКИО. Менее трех дней понадобится новому японскому сверхскоростному судну, чтобы пересечь Тихий океан. Суперсовременный лайнер, разработке которого приступят в этом году, японские специалисты, будет развивать скорость до 100 километров в час — почти в два с половиной раза больше, чем нынешние океанские пассажирские суда. По словам представителя министерства транспорта Японии, в 1990 году сверхскоростной японский лайнер планируется спустить на воду, как полагают специалисты, в дальнейшем создание японскими специалистами судно может быть использовано для перевозки не только пассажиров, но и грузов.

### Решительный протест

РИМ. Попытки НАТО форсировать работы по подготовке базы в местечке Изола-ди-Капо-Риццо в Калабрии для размещения 72-х американских истребителей-бомбардировщиков F-18 «высоколетных» из под Мадрида в соответствии с соглашением между Испанией и США, вызывают массовые протесты итальянской общественности. Информационные агентства сообщили, что практически все крестьяне, получившие уведомления о начале экспроприации их земель для строительства аэропорта, вернули их властям.

### Стеклянная мечта

— Кажется мне, что в тот раз Заболоцкому удалось отснять поистине бесценные кадры. И я сделал тогда несколько фотоснимков на память. — Позаднее, когда был в Сростках, то в доме-музее Шукшина прочел запись, оставленную Заболоцким в книге отзывов: «Кланяюсь красоте алтайской земли, помогавшей нам во время съемки фильма вашего могучего земляка Василия Макаровича Шукшина «Печки-лавочки». Кланяюсь алтайским людям, обладающим врожденным чувством слова русского языка...»

Эти слова мы могли бы повторить сегодня. Все, кто любит Василия Шукшина, кто в этом году отметит его шестидесятилетие вместе со всей страной. Накерев, многое будет написано в связи с этим. Но вот первое слово мне хотелось сказать о матери, подарившей России такого сына.

Виктор АЩЕУЛОВ.  
Белокуриха,  
Алтайский край.

«Советская Россия» за 25 января с. г.

Владимир БАШУНОВ

## НА РОССИЙСКИХ ПРОСТОРАХ НЕТЕСНЫХ

Одна из любимых и постоянных тем Владимира Башунова — природа. Не случайно свою новую книгу, что в ближайшее время выходит в издательстве «Молодая гвардия», он назвал прямо и откровенно — «Пейзаж». Такая привязанность объяснима: поэт вырос в таежном селе Турочак (Горный Алтай), на берегу живописной Бии, среди соснов и гор. Но не только природа сама по себе волнует его. Все настойчивый и требований звучит в стихах мотив отчуждения человека от родных корней, и как следствие — утраты основополагающих человеческих качеств: совестливости, добродетели, искренности, трудолюбия, способности к самопожертвованию, состраданию. Противостоять распаду традиционного мируклада и миросложения, уберечь желаемое согласие жизни — вот его задача как поэта.

**ДЕТСКИЕ МЕСТА**  
Ко всему привыкаешь.  
Привык к изувеченным нашим лесам.  
Где закроются глаза,  
где прикрылись, — и ослышаюсь сам.  
И пройду, спотыкаясь, меж сосен;  
ржавый таз, драный воялок, скел:  
Где же сердце? Не знаю. А совесть?  
А без сердца и совести нет.  
Вместо тропки — пустая дорога,

когда волниуется природа,  
волниуется душа народа.

Путают силы роковые,  
что рушат сосны вековые  
и реку, скрученную в жгут,  
поверх непрочных крыши влекут

Мы — следствие, она — причина.

Но и том и новая кручинка,  
что искривились времена  
и стала следствием она.

Теперь не вычуть однозначно,  
кто взялся нацию в одночасье  
что вызвал доньку среди зимы —  
сама природа или мы.

Теперь не угадать исхода

Рожь. Рожденье Родина,  
Пение рожка.

Мислай колодина  
возле родника.

Кто-то машет издали,  
вдруг не разберу, —

девушки ли,  
избы ли,

сосны ли на яру?

Речка невеликая  
в стрелах камыша.

Дрогнет и откликается  
бедная душа.

Сколько ни накручено  
слуху и слыши —

синяя излучина

памятью поля.

Сколько ни наплевано...

Корни оголя,  
увижна,

заревана,

держится земля.

И струится вода выбегая,

и синяя сливается гостя,

и на гостяглядят не мятая,

в ожиданье хороших вестей.

### Поэтическая рубрика

Из ложбинок, ложков, мочажинок, из под камни, колоды, следа, проникая песок и суглиники, выбегает, струится вода. Все живо, да коня не разьят, и на вкулю и на цвет — ничего: все вода, все полна аромата.

Знать, сиделок у нас маловато превратить ее всю в аш два о.

Не разъльта еще, не убить,

На суглинике сырому наискось отпечатались круглое попытка: может, коня приходил, может, лось.

Над следами сморода кустится, по смороде синица свистит.

Или грех наш великий простите?

Ты скажи мне, дружочек-синица, ушел ли тот, кто просит? Танец склоняется, склоняется детством из ложбинок, уремы, ложка — материнским остатком наследством, бойко пущенным с молотка.

И струится вода выбегая, и синяя сливается гостя, и на гостяглядят не мятая, в ожиданье хороших вестей.

«Проснулся» Сакурадзима

Вновь «проснулся» японский вулкан Сакурадзима (префектура Кагосима). Над кратером 1.040-метровой вершины взметнулся столб дыма и пепла. Это первое с начала нынешнего года извержение Сакурадзимы, относящегося к наиболее активным вулканам Японского архипелага. Со времени его предыдущего извержения в прошлом году прошло всего лишь 63 дня.

(ТАСС)

